
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referat fra miljøtilsyn 

Virksomhedens navn Elplatek A/S 

Virksomhedens adresse Bybjergvej 7, 3060 Espergærde 

CVR 18637189 

Listepunkt 2.6 

Virksomhedstype overfladebehandling af metal 

Baggrund for tilsynet Prioriteret 

Dato for tilsynet 13. november 2017 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

OK 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Nej 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn på virksomheden i dag. Dette brev er et re-

ferat. 

 

Konklusion 

Vi aftalte, at I skriver en procedure for hvordan I mindst hvert femte år 

tjekker at alle spildbakker, gulve, sumpe, brønde og kloakker er tætte. (Vil-

kår 22). 
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 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

 

Nyt siden sidst og planer for fremtiden 

Den lille start-up virksomhed Siox arbejder her stadig. I forventer, at den bliver her 

et år endnu. 

 

Haldor Topsøs coboltanlæg har været i brug få dage i år, og står der stadig. 

 

Jeres miljøgodkendelse er knyttet til EU's bref-dokument om overfladebehandling 

af metaller. Det er planlagt, at dette dokument skal revideres i 2019. Derefter skal 

EU vedtage bat-konklusioner. Disse konklusioner er bindende for jer således at 

kommunen skal revidere jeres miljøgodkendelse. Den reviderede miljøgodken-

delse skal sikre, at I følger disse bat konklusioner senest efter fire år. 

 

Vilkår for egenkontrol 

 I fortalte, at I kontinuert måler ledningsevner i det rensede vand fra ion-

byttere til skyllevand. En gang om ugen noterer I den målte ledningsevne 

og noterer den. Ionbytterne skyller i så retur, når ledningsevnen bliver for 

høj. (Vilkår 18) 

 I har I år fået taget to prøver af det udledte spildevand. Jeg mindede om, 

at hvis I på et år leder mere end 200 m3 spildevand til kloak, skal I få taget 

tre prøver. I mente dog ikke at dette ville ske i år. (Vilkår 19a). 

 Driftsjournaler: I fortalte at 

o I regelmæssigt aflæser måleren af vand til hhv. ind til huset og ud 

af renseanlægget. 

o I noterer hver gang en ionbytter bliver skyllet retur 

o Når I renser spildevand måler I indholdet før I leder det til kloak. 

På den måde kan I vurdere, om vandet skal fældes og neutraliseres 

en gang til. Resultatet af analysen noterer I. 

o Selve renseanlægget bliver serviceret af leverandøren efter behov. 

Somme tider kan et problem løses gennem telefon, men somme 

tider kræver det er besøg. (Vilkår 21) 

 I skal mindst hvert femte år tjekke at alle spildbakker, gulve, sumpe, 

brønde og kloakker er tætte. I fortalte, at alle udendørs kloakker blev re-

noveret i 2015 og sumpen i skuret med kemikalier blev tjekket i år. 

Vi aftalte, at I skriver en procedure for hvordan I sikrer at dette tjek sker 

mindst hvert femte år og at det dækker alle nødvendige dele. Med en pro-

cedure vil jeres kvalitets- eller miljøledelsessystem hjælpe jer med at få 

det gjort. (Vilkår 22). 

 

Affald 

I fortalte, at I fra i år har fået en ordning til at få hentet pap, der er affald. I fortalte, 

at nogle af jeres tomme plastdunke og palletanke bliver taget retur af leverandø-

ren og genbrugt. Og det er jo det bedste. 

  

Offentliggørelse  



 SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alla 

kan se den. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende 

dem til mig inden den 27. november 2017.  

 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

http://www.dma.mst.dk/

